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1. Bir ticaret işletmesi daha önce sattığı ve satış bedeli 3.200 TL,
maliyet bedeli 2.500 TL olan bir malı müşterisinden iade almıştır.
İade alınan malın tutarı müşteriden olan alacaktan düşülmüştür.
Sürekli Envanter Yöntemini kullanan işletmenin,
müşterisinden iade aldığı mala ilişkin yapması gereken
günlük defter kayıtları ile ilgili olarak aşağıdaki ifadelerden
hangisi doğrudur?

A ) Satış İade ve İndirimleri Hesabının borç (sol) tarafına 3.200
TL kaydedilir.

B ) Satılan Malların Maliyeti Hesabının borç (sol) tarafına 3.200
TL kaydedilir.

C ) Ticari Alacaklar Hesabının alacak (sağ) tarafına 2.500 TL
kaydedilir.

D) Ticari Mallar Hesabının alacak (sağ) tarafına 2.500 TL
kaydedilir.

E ) Satışlar Hesabının alacak (sağ) tarafına 3.200 TL kaydedilir.

2. Temizlik malzemeleri ticareti ile uğraşan bir işletmenin ıslak
mendil ürününe ilişkin 2024 yılı Aralık ayına ait stok hareketleri
aşağıdaki gibidir. İşletmenin elinde dönem başı ıslak mendil stoku
bulunmamaktadır.

Bu bilgilere göre 22 Aralık 2024 tarihinde satılan ıslak
mendillerin maliyeti (satılan malların maliyeti) İlk Giren İlk
Çıkar (FIFO) stok değerleme yöntemine göre kaç liradır?

A) 14.400 TL
B ) 8.400 TL
C ) 9.540 TL
D) 8.940 TL
E ) 9.600 TL

3. Bir işletmenin 2024 yılı sonu itibariyle Satışlar hesabının bakiyesi
144.000 TL, Satış İade ve İndirimleri hesabının bakiyesi 12.000
TL ve Satış İskontoları hesabının bakiyesi de 6.000 TL’dir.
Bu bilgilere göre işletmenin dönem sonunda yapması gereken
kapanış kayıtlarında “Dönem Kârı veya Zararı” hesabına
aktarılması gereken net satış tutarı kaç liradır?

A) 138.000 TL
B ) 150.000 TL
C ) 126.000 TL
D) 144.000 TL
E ) 162.000 TL

4. Bir işletmenin 31 Aralık 2024 tarihinde dönem sonu ayarlama
kayıtları öncesinde İndirilecek KDV hesabı 520.000 TL borç (sol)
taraf bakiyesi ve Hesaplanan KDV hesabı da 650.000 TL alacak
(sağ) taraf bakiyesi vermektedir.
Bu bilgilere göre, KDV’ye ilişkin dönem sonunda yapılması
gereken ayarlama kayıtları sonrasında, işletmenin 31 Aralık
2024 tarihli bilançosunda KDV ile ilgili hangi hesap kaç lira
olarak gözükmelidir?

A) KDV Alacağı 1.170.000 TL
B ) Peşin Ödenmiş KDV 650.000 TL
C ) KDV Borcu 1.170.000 TL
D) Devreden KDV 520.000 TL
E ) Ödenecek KDV 130.000 TL

5. Bir  işletmenin  31.12.2024  tarihi  itibariyle  ayarlama  kayıtları
öncesinde Ticari Alacaklar hesabı 600.000 TL borç (sol) taraf ve
Şüpheli  Alacak  Karşılığı  hesabı  da  5.000  TL  borç  (sol)  taraf
bakiyesi vermektedir. İşletme politikası gereği her dönem sonunda
Ticari Alacak Hesabı bakiyesinin %6’sı oranında şüpheli alacak
karşılığı bulundurmaktadır.
Bu bilgilere göre işletmenin 31.12.2024 tarihli bilançosunda
“Şüpheli Alacak Karşılığı” hesabı kaç lira gözükmelidir?

A) 41.000 TL
B ) 31.000 TL
C ) 36.000 TL
D) 5.000 TL
E ) 24.000 TL

6. Temizlik malzemeleri ticareti ile uğraşan bir işletmenin ıslak
mendil ürününe ilişkin 2024 yılı Aralık ayına ait stok hareketleri
aşağıdaki gibidir. İşletmenin elinde dönem başı ıslak mendil stoku
bulunmamaktadır.

Bu bilgilere göre 31 Aralık 2024 tarihi itibariyle işletmenin
elinde kalan (dönem sonu) ıslak mendil stoklarının toplam
maliyeti ortalama stok değerleme yöntemine göre kaç
liradır?

A) 4.500 TL
B ) 4.580 TL
C ) 7.200 TL
D) 5.628 TL
E ) 5.400 TL

7. Aşağıdaki hesaplardan hangisi kapanış kayıtları esnasında
alacak (sağ) tarafına kayıt yapılarak kapatılmaktadır?

A) Peşin Tahsil Edilmiş Gelirler
B ) Satışlar
C ) Ticari Borçlar
D) Sermaye
E ) Stoklar

8. Bir işletme yönetim ofisi olarak kullanmak üzere 1 Eylül 2024
tarihinde aylık 100.000 TL bedel ile bir yer kiralamış ve aynı
tarihte 6 aylık kira bedeli olan 600.000 TL’nin tümünü peşin
olarak ödemiştir. İşletme kiraladığı yeri 1 Eylül 2024 tarihi
itibariyle kullanmaya başlamıştır.
Bu finansal olay ile ilgili işletmenin 31 Aralık 2024 tarihli
bilançosunda sunması gereken bilgi aşağıdakilerden
hangisidir?

A) Kira Gideri 400.000 TL
B ) Peşin Ödenmiş Kira Gideri 200.000 TL
C ) Kira Gideri 600.000 TL
D) Peşin Ödenmiş Kira Gideri 600.000 TL
E ) Kira Gideri 200.000 TL

9 Aralık Alış 380 adet Alış Fiyatı 24 TL/adet

18 Aralık Alış 220 adet Alış Fiyatı 21 TL/adet

22 Aralık Satış 400 adet Satış Fiyatı 36 TL/adet

9 Aralık Alış 380 adet Alış Fiyatı 24 TL/adet

18 Aralık Alış 220 adet Alış Fiyatı 21 TL/adet

22 Aralık Satış 400 adet Satış Fiyatı 36 TL/adet
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9. Arabalar için lastik ticareti ile uğraşan bir işletme maliyeti 26.000
TL olan çeşitli lastikleri bir müşterisine 24 Aralık 2024 tarihinde
kredili (vadeli) olarak 37.000 TL’ye satmıştır.
Dönem Sonu Envanter Yöntemini kullanan işletmenin, 24
Aralık 2024 tarihinde bu satış işlemine ilişkin yapması
gereken günlük defter kaydı aşağıdakilerden hangisidir?

A ) HESAPLAR BORÇ ALACAK
TİCARİ ALACAKLAR 37.000
SATIŞLAR 37.000

B ) HESAPLAR BORÇ ALACAK
SATIŞLAR 37.000
TİCARİ MALLAR
BRÜT SATIŞ KÂRI

26.000
11.000

C ) HESAPLAR BORÇ ALACAK
TİCARİ ALACAKLAR 37.000
TİCARİ MALLAR 37.000

D) HESAPLAR BORÇ ALACAK
SATILAN MALLARIN MALİYETİ
TİCARİ ALACAKLAR

26.000
11.000

TİCARİ MALLAR 37.000

E ) HESAPLAR BORÇ ALACAK
SATILAN MALLARIN MALİYETİ
BRÜT SATIŞ KÂRI

26.000
11.000

SATIŞLAR 37.000

10. Bir işletme 160.000 TL değerindeki bir arsayı 70.000 TL’sini
peşin, geri kalan 90.000 TL’sini dört ay sonra ödemek üzere satın
almıştır.
Bu finansal olay işletmenin bilançosunu nasıl etkilemiştir?

A) Borç toplamı 90.000 TL azalmıştır.
B ) Varlık toplamı 160.000 TL artmıştır.
C ) Borç toplamı 70.000 TL artmıştır.
D) Özkaynak toplamı 70.000 TL azalmıştır.
E ) Varlık toplamı 90.000 TL artmıştır.

11. Bir işletmenin finansal durumu hakkında bilgi sunan finansal
tablo aşağıdakilerden hangisidir?

A) Nakit Akış Tablosu
B ) Özkaynak Değişim Tablosu
C ) Kâr veya Zarar Tablosu
D) Mizan
E ) Bilanço

12. Küçük ev aletleri ticareti ile uğraşan bir işletme, bir müşterisine
çeşitli ev aletlerini 20.000 TL + %20 KDV koşulu ile kredili
(vadeli) olarak satmıştır.
Dönem Sonu Envanter Yöntemini kullanan işletmenin, bu
mal satış işlemine ilişkin yapması gereken günlük defter
kaydı ile ilgili olarak aşağıdaki ifadelerden hangisi doğrudur?

A) Satışlar hesabının alacak (sağ) tarafına 24.000 TL kaydedilir.
B ) Hesaplanan KDV hesabının alacak (sağ) tarafına 4.000 TL

kaydedilir.
C ) İndirilecek  KDV  hesabının  borç  (sol)  tarafına  4.000  TL

kaydedilir.
D) Ticari Alacaklar hesabının borç (sol) tarafına 20.000 TL

kaydedilir.
E ) Ticari Mallar hesabının alacak (sağ) tarafına 20.000 TL

kaydedilir.

13. I. Sermaye
II. Hizmet Geliri
III. Kira Gideri
IV. Peşin Tahsil Edilmiş Gelirler
Yukarıdaki hesaplardan hangisi veya hangileri kapanış
kayıtları yapılırken “Dönem Kârı veya Zararı” hesabına
devredilerek kapatılmaz?

A ) I ve IV
B ) II ve IV
C ) II ve III
D) Yalnız I
E ) I, II ve IV

14. Kâr veya Zarar Tablosu ile ilgili olarak aşağıdaki ifadelerden
hangisi doğrudur?

A) Bir işletmenin belirli bir tarihte varlık, borç, özkaynak, gelir
ve gider hesaplarının özetlendiği tablodur.

B ) Bir işletmede meydana gelen finansal olayların kaydedildiği
tablodur.

C ) Bir işletmenin belirli bir dönemde tahakkuk eden gelirleri ile
giderlerinin sunulduğu tablodur.

D) Bir işletmenin belirli bir döneme ait nakit giriş ve çıkışlarının
gösterildiği tablodur.

E ) Bir işletmenin belirli bir tarihteki (andaki) varlıklarının,
borçlarının ve özkaynaklarının raporlandığı tablodur.

15. Bir kasap 1 Ocak 2023 tarihinde ürünlerini muhafaza etmek
amacıyla özel bir soğutucuyu 400.000 TL’ye satın almıştır.
Soğutucunun yararlı ömrü 5 yıl ve kalıntı değeri de “sıfır” olarak
kabul edilmiştir.
Bu soğutucu için eşit paylının iki katı (azalan bakiyeler)
amortisman yöntemini kullanan kasabın, 2024 yılı (2. Yıl)
Kâr veya Zarar tablosunda “Amortisman Gideri” hesabı kaç
lira olarak gözükmelidir?

A) 240.000 TL
B ) 256.000 TL
C ) 160.000 TL
D ) 96.000 TL
E ) 80.000 TL
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16. Bir kasap 1 Ocak 2023 tarihinde ürünlerini muhafaza etmek
amacıyla özel bir soğutucuyu 400.000 TL’ye satın almıştır.
Soğutucunun yararlı ömrü 5 yıl ve kalıntı değeri de “sıfır” olarak
kabul edilmiştir.
Bu soğutucu için eşit paylı (doğrusal) amortisman yöntemini
kullanan kasabın, 31.12.2024 tarihli (2. Yıl sonu)
bilançosunda “Birikmiş Amortismanlar” hesabı kaç lira
olarak gözükmelidir?

A) 240.000 TL
B ) 160.000 TL
C ) 320.000 TL
D) 80.000 TL
E ) 400.000 TL

17. Bir  işletmenin  31.12.2024  tarihi  itibariyle  ayarlama  kayıtları
öncesinde Şüpheli Alacak Karşılığı hesabı 2.000 TL alacak (sağ)
taraf bakiyesi  vermektedir.  İşletmenin  2024  yılı  kredili  satışları
500.000  TL’dir.  İşletme  politikası  gereği  her  dönem  sonunda
kredili  satışlarının  %3’ü  oranında  şüpheli  alacak  karşılığı
ayırmaktadır.
Bu bilgilere göre işletmenin 2024 yılı Kâr veya Zarar
Tablosunda “Şüpheli Alacak Gideri” hesabı kaç lira
gözükmelidir?

A ) 15.000 TL
B ) 17.000 TL
C ) 485.000 TL
D) 2.000 TL
E ) 13.000 TL

18. Bir  işletmenin  31.12.2024  tarihi  itibariyle  ayarlama  kayıtları
öncesinde Ticari Alacaklar hesabı 600.000 TL borç (sol) taraf ve
Şüpheli  Alacak  Karşılığı  hesabı  da  5.000  TL  borç  (sol)  taraf
bakiyesi vermektedir. İşletme politikası gereği her dönem sonunda
Ticari Alacak Hesabı bakiyesinin %6’sı oranında şüpheli alacak
karşılığı bulundurmaktadır.
Bu bilgilere göre işletmenin 2024 yılı Kâr veya Zarar
Tablosunda “Şüpheli Alacak Gideri” hesabı kaç lira
gözükmelidir?

A) 24.000 TL
B ) 36.000 TL
C ) 5.000 TL
D ) 41.000 TL
E ) 31.000 TL

19. Dönem sonu envanter yöntemini kullanan bir ticaret işletmesinin 1
Aralık 2024 tarihinde (dönem başında) depolarında 86.000 TL
tutarında ticari mal stoku bulunmaktadır. İşletme 2024 Aralık ayı
içinde 197.000 TL tutarında ticari mal almış ve aldığı bu mallar
için 21.000 TL taşıma harcamasına katlanmıştır. İşletmenin 2024
Aralık ayında satmış olduğu malların toplam maliyeti (satılan
malların maliyeti) 205.000 TL’dir.
Bu bilgilere göre işletmenin depolarında 31 Aralık 2024 tarihi
(dönem sonu) itibariyle kaç liralık ticari mal stoku kalmıştır?

A) 57.000 TL
B ) 78.000 TL
C ) 115.000 TL
D ) 99.000 TL
E ) 73.000 TL

20. Bir temizlik şirketi bir müşterisine 13 Aralık 2024 tarihinde toplam
15.000 TL bedelinde temizlik hizmeti sunmuştur ancak bedelini
2025 yılı Ocak ayı içinde tahsil edecektir.
Bu finansal olaya ilişkin temizlik şirketinin 13 Aralık 2024
tarihinde yapması gereken günlük defter kaydı
aşağıdakilerden hangisidir?

A) HESAPLAR BORÇ ALACAK
TEMİZLİK GİDERİ 15.000
TİCARİ BORÇLAR 15.000

B ) HESAPLAR BORÇ ALACAK
TİCARİ ALACAKLAR 15.000
TEMİZLİK GİDERİ 15.000

C ) HESAPLAR BORÇ ALACAK
KASA 15.000
TEMİZLİK HİZMETİ GELİRİ 15.000

D ) HESAPLAR BORÇ ALACAK
TİCARİ ALACAKLAR 15.000
TEMİZLİK HİZMETİ GELİRİ 15.000

E ) Bedel tahsil edilmediği için 13 Aralık 2024 tarihinde herhangi
bir kayıt yapılmayacaktır.




